
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

 

 

ВСТУП 

 

Програма навчальної дисципліни «Географічні інформаційні системи» складена 

відповідно до освітньо-професійної програми «Географія, економіка та краєзнавчо-

туристина робота»» підготовки в рамках бакалаврського рівня вищої освіти 

спеціальності 014.07 Середня освіта (Географія)  

 

.  

1. Опис навчальної дисципліни 

 

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни є продовження знайомства та 

більш детальне ознайомлення студентів із предметами дослідження, методами і 

процедурами, які вони почали вивчати у частині, що стосується геоінформатики в 

рамках курсу «Інформатика із основами геоінформатики»: 1) відповідними технологіями 

отримання географічної інформації, коли по кожному інформаційному класу 

розглядаються відповідні технологічні засоби отримання інформації; 2) сучасною 

Глобальною Системою Позиціювання (GPS – агл.); 3) загальними характеристиками 

географічної інформації і інваріантами технологічної схеми геоінформаційної системи; 

4) методикою предметного геоінформаційного моделювання в ОС Windows; 5) ГІС-

технологією створення карт через підготовку первинних матеріалів і введення даних, 

формування і редагування шарів відповідної карти, введення атрибутивних даних, 

компонування карти і формування макету її друку; 6) Графічними Інтерфейсами 

Користувача і функціональністю як провідних платформ ГІС – MapInfo Professional, 

ArcGIS 10.X, QGIS так і модулів геоінформаційного моделювання – ArcGIS Spatial 

Analyst, ArcGIS Geostatistical Analyst, ArcGIS. 

 

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни є:  

 сформувати уявлення про сутність і роль феномену географічної інформації в 

сучасному світі та про можливості її збирання, збереження, обробки та аналізу на 

підставі сучасних технологічних засобів; 

 сформувати уявлення про ГІС як про широко розвинену технологічну систему, 

що використовує бази даних, де відомості про навколишню реальність характеризуються 

великим набором різноманітної інформації, який попередньо згенерований різними 

методами з’ймок; 

 вивчити джерела, засоби і методи одержання різноманітної інформації, що 

використовується в ГІС-технологіях; 

 засвоїти загальне уявлення про сучасний GPS; 

  вивчити наступні класи географічної інформації: інформація про фізико-

географічне довкілля; інформація, що носить соціально-економічний характер;  

допоміжна інформація, необхідна для вирішення задач у ГІС-застосуваннях;  

 почати розгляд базових концепцій ГІС-картографування;  

 отримати уявлення про фундаментальні принципи функціональності та 

структурної схеми Графічного Інтерфейсу Користувача (ГІК) ГІС;  

 почати розгляд засад роботи у графічному інтерфейсі користувача ГІС-платформ 

MapInfo, QGIS та ArcGIS, а також модулів моделювання Vertical Mapper, GIS-Module 

Ukrainian; ArcGIS Spatial Analyst, ArcGIS Geostatistical Analyst. 

 здійснити перше детальне знайомство із структурою та архітектурою ГІС;  



 

 

 

 

 вивчити особливості тематичного картографування явищ і об'єктів природного 

середовища;  

 вивчити питання одержання і використання в процесі моделювання прямих і 

непрямих даних;  

 здійснити знайомство із цифровими моделями місцевості (ЦММ), цифровими 

моделями рельєфу (ЦМР) і геоінформаційними моделями водозборів (ГІМВ); 

 підготувати студентів до самостійного використання електронних та 

дистанційних засобів навчання для подальшого використання ГІС щодо створення 

різноманітних проектів. 

 

1.3. Кількість кредитів: 4 

 

1.4. Загальна кількість годин: 120 

 

1.5. Характеристика навчальної дисципліни 

Нормативна 

денна форма навчання заочна форма навчання 

Рік підготовки 

3-й 3-й 

Семестр 

6-й 5, 6-й 

Лекції 

24 год. 6 год. 

Практичні, семінарські 

48 год. 10 год. 

Лабораторні 

- - 

Самостійна робота 

48 год. 104 год. 

Індивідуальні завдання:  

  

  

1.6. Заплановані результати навчання: 

У результаті вивчення дисципліни студенти формують загально-професійні та 

предметні компетентності у теоретичній площині та у прикладному аспекті та 

отримують сталу систему знань та вмінь. 

 

Сформовані компетентності:  

У результаті вивчення цієї дисципліни студенти формують наступну низку 

загально-професійних та предметних  компетенцій у теоретичній площині (набувають 

знань), а саме:  

- загальні: 

      ЗК01. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства, верховенства 

права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.  

      ЗК02.  Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на  основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної 



 

 

 

 

області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, 

техніки і технологій, вести здоровий спосіб життя.  

  ЗК03. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.   

  ЗК04. Здатність працювати в команді.   

  ЗК05. Здатність до професійного спілкування державною та іноземною мовами.  

 ЗК06. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

  ЗК07. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій; до пошуку, 

оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  

   ЗК08. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).  
  ЗК09. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.   

 

- спеціальні (фахові): 

    СК01. Усвідомлення предметної області та розуміння професійної діяльності.  

   СК02. Здатність переносити систему наукових знань у практичну діяльність та 

площину навчального предмету / процесу, здійснювати структурування навчального 

матеріалу.  

   СК03. Здатність проектувати та організувати освітній процес, підбирати та 

реалізовувати форми, методи і засоби навчання, що спрямовані на розвиток здібностей 

учнів та враховують психолого-педагогічні характеристики класу.  

   СК04. Здатність формувати ключові і предметні компетентності учнів 

основної школи та реалізувати наскрізні змістові лінії засобами навчання.  

   СК05. Здатність здійснювати об’єктивний контроль і оцінювання рівня 

навчальних досягнень учнів.  

   СК06. Здатність виконувати педагогічний супровід процесів соціалізації та 

професійного самовизначення учнів та формування їхньої культури.   

   СК07. Здатність розробляти та використовувати в освітньому процесі сучасні 

інформаційно-комунікативні технології.   

   СК08. Здатність реалізувати допрофільну підготовку учнів основної школи та 

проектувати й здійснювати позакласну роботу з предмету.   

   СК09. Усвідомлення суспільної значущості своєї педагогічної діяльності та 

відповідальності, здатність здійснювати професійну саморегуляцію, а також 

продовжувати навчання та вдосконалення своїх знань й умінь із значним ступенем 

автономії.  

  СК10. Формування позитивної пізнавальної мотивації дитини до саморозвитку 

і навчання.   

  СК11. Здатність комплексно планувати, організувати та здійснювати навчальні 

проєкти, вести аналітичну звітну документацію та презентації. 

 

- спеціальні (предметні): 

 

    ПК01. Здатність усвідомлювати сутність взаємозв’язків між природним 

середовищем і людиною, розуміти та пояснювати стратегію сталого розвитку людства.    

   ПК02. Здатність доцільно і критично використовувати географічні поняття, 

концепції, парадигми, теорії, ідеї, принципи для пояснення письмовими, усними та 



 

 

 

 

візуальними засобами явищ і процесів на різних просторових рівнях (глобальному, 

регіональному, державному, локальному).  

  ПК03. Здатність застосовувати базові знання з природничих та суспільних 

наук у навчанні та професійній діяльності при вивченні Землі (світу), геосфер, 

материків і океанів, України, природних і суспільних територіальних комплексів.  

  ПК04. Здатність розуміти та пояснювати особливості природних компонентів і 

об’єктів у  сферах географічної оболонки, взаємозв’язки  в  ландшафтах.  

  ПК05. Здатність пояснювати закономірності територіальної організації 

суспільного виробництва, просторових процесів і форм організації життя людей у світі, 

регіонах, країнах.   

 ПК06. Здатність встановлювати роль і місце України у сучасному світі в 

контексті географічних чинників її розвитку, аналізувати й пояснювати особливості 

геопросторової організації природи, населення і господарства України, її окремих 

адміністративних одиниць.  

  К07. Здатність реалізовувати краєзнавчий підхід на уроках географії, у 

позакласній і позашкільній роботі з учнівською молоддю.  

 ПК08. Здатність демонструвати знання про структуру географії, предмет її 

дослідження, місце і зв’язки в системі наук, етапи історії розвитку, значення для 

суспільства.  

  ПК09. Здатність виконувати польові дослідження природних і суспільних 

об’єктів та процесів, педагогічні дослідження, інтерпретувати отримані результати 

досліджень, застосовувати їх у професійній діяльності.  

  ПК10. Здатність застосовувати набуті географічні і психологопедагогічні 

компетентності, знання сучасних методик і освітніх технологій для формування в учнів 

загальних і предметних компетентностей та здійснення міжпредметних зв’язків географії 

відповідно до вимог державного стандарту.  

  ПК11. Здатність використовувати географічні інформаційні технології для 

вирішення освітніх завдань у галузі географії, економіки, краєзнавчо-туристичної роботи.  

  ПК12. Картографічна компетентність: уміння давати комплексну географічну 

оцінку території за результатами аналізу карт, здатність відображати географічні об’єкти і 

процеси за допомогою картографічних творів.  

  ПК13. Здатність застосовувати уміння роботи зі статистичними даними, збору, 

узагальнення та обробки статистичної інформації, що відображає стан природних і 

суспільних територіальних систем.  

 ПК14. Здатність проводити географічний аналіз природних та суспільних 

об’єктів і процесів у різних просторово-часових масштабах. 

 

Згідно до вимог освітньо-професійних програм студенти повинні досягти таких 

програмних результатів навчання щодо формування загально-професійних та 

предметних компетенції у практичній площині (набувають практичні знання, вміння та 

навички), кожен здобувач за цією ОПП: 

  ПР01. Знає основні історичні етапи розвитку предметної області. ПР02. Знає 

закономірності розвитку особистості, вікові особливості учнів, їхню психологію та 

специфіку сімейних стосунків.   



 

 

 

 

  ПР03. Знає та розуміє принципи, форми, сучасні методи, методичні прийоми 

навчання предмета в закладах загальної середньої освіти (рівень базової середньої 

освіти).  

  ПР04. Знає та розуміє особливості навчання різнорідних груп учнів, застосовує 

диференціацію навчання, організовує освітній процес з урахуванням особливих потреб 

учнів.  

  ПР05.  Уміє  оперувати  базовими  категоріями  та  поняттями 

спеціальності.   

  ПР06. Уміє використовувати інструменти демократичної правової держави у 

професійній та громадській діяльності.  

   ПР07. Уміє застосовувати міжнародні та національні стандарти і практики в 

професійній діяльності, застосовувати державну та іноземну мови у професійній 

діяльності  

   ПР08. Добирає і застосовує сучасні освітні технології та методики для 

формування предметних компетентностей учнів і здійснює самоаналіз ефективності 

уроків.   
   ПР09. Володіє формами та методами виховання учнів на уроках і в позакласній 

роботі, уміє відстежувати динаміку особистісного розвитку дитини, здійснювати 

педагогічний супровід процесів соціалізації та професійного самовизначення учнів, 

підготовки їх до свідомого вибору життєвого шляху. 

   ПР10. Здатний проєктувати психологічно безпечне й комфортне освітнє 

середовище, уміє виявляти булінг серед учнів та протидіяти йому, організовувати  

співпрацю учнів  та комунікацію з їхніми батьками.  

  ПР11. Здатний цінувати різноманіття та мультикультурність, керуватися в 

педагогічній діяльності етичними нормами, принципами толерантності, діалогу й 

співробітництва.  

  ПР12. Усвідомлює цінність захисту незалежності, територіальної цілісності та 

демократичного устрою України.  

  ПР13. Здатний самостійно організовувати процес навчання упродовж життя і 

вдосконалювати з високим рівнем автономності предметні компетентності, що здобуті 

під час навчання, нести відповідальність за результати своєї професійної діяльності. 

  ПР14. Знає та розуміє основні концепції, парадигми, теорії та загальну структуру 

географії, природничих, суспільних і точних наук в обсязі, необхідному для засвоєння 

географічних дисциплін, предмет дослідження географії, місце і зв’язки в системі наук, 

етапи історії розвитку географічної науки.  

 ПР15. Пояснює просторову диференціацію географічної оболонки і 

географічного середовища на глобальному, регіональному та локальному територіальних 

рівнях.  

 ПР16. Описує основні механізми функціонування природних і суспільних 

територіальних комплексів, окремих їхніх компонентів, класифікує зв'язки й залежності 

між компонентами, знає причини, перебіг і наслідки процесів, що відбуваються в них.  

 ПР17. Пояснює зміни, які відбуваються в географічному середовищі під впливом 

природних і антропогенних чинників, формулює наслідки й детермінанти в контексті 

концепції сталого розвитку людства.  

 ПР18. Формує в учнів уміння користуватися географічною та картографічною  

мовою в навчальному процесі, застосовувати алгоритми користування друкованою і 



 

 

 

 

цифровою картографічною продукцією при характеристиці окремих географічних 

об`єктів і територій.  

 ПР19. Застосовує базовий поняттєвий, термінологічний, концептуальний апарат 

географії, її теоретичні й емпіричні досягнення на рівні, що дозволяє інтерпретувати 

природногеографічні та суспільно-географічні явища і процеси, пов’язувати й 

порівнювати різні погляди на проблемні питання сучасної географії. ПР20. Уміє 

характеризувати природні ландшафти і регіони, пояснювати їхні особливості та 

взаємозв’язки, сформовані географічним положенням й іншими географічними 

чинниками (зокрема під час навчальних польових практик).  

 ПР21. Розуміє глобальні суспільно-географічні процеси, вміє складати 

характеристики населення світу, секторів і галузей світового господарства.  

 ПР22. Характеризує і оцінює природні умови і ресурси, населення та 

господарство України, її роль і місце в сучасних суспільногеографічних процесах у світі; 

знає і розуміє географічні особливості свого адміністративного регіону.  

 ПР23. Знає, розуміє і демонструє здатність реалізовувати теоретичні й 

методичні засади навчання географії для виконання освітньої програми в базовій середній 

школі.   

  ПР24. Добирає міжпредметні зв’язки курсів географії в базовій середній школі з 

метою формування в учнів природничо-наукової компетентності відповідно до вимог 

Державного стандарту загальної середньої освіти з освітньої галузі «Природознавство»; 

володіє методикою навчання пропедевтичного курсу «Природознавство».  

  ПР25. Дотримується сам під час польових навчальних практик та формує 

відповідальне ставлення учнів до природи, повагу до культурних  цінностей і традицій 

місцевого населення під час екскурсій, походів і експедицій з учнівською молоддю.  

  ПР26. Застосовує сучасні методики і технології, зокрема інформаційно-

комунікативні, забезпечуючи формування в учнів предметних компетентностей та основ 

цілісної природничо-наукової картини світу.  

  ПР27. Здійснює відбір, аналіз, представлення і поширення географічної 

інформації, використовуючи різноманітні письмові, усні та візуальні засоби, 

картографічні методи (зокрема інформаційнокомунікаційні технології).  

  ПР28. Самостійно здійснює польові фізико-географічні й суспільногеографічні 

дослідження, необхідні для організації практичних занять з географії в школі та для 

позашкільної краєзнавчої роботи; збирає, обробляє, аналізує і систематизує наукову та 

технічну інформацію для вирішення географічних завдань під час освітнього процесу 

 

Через систему вузькопердметних знань та умінь: 

 

Знання: свідоме використання сучасних комп'ютерних інформаційних засобів та 

технологій для створення та опрацювання текстової, числової та графічної інформації;  

як основа користування головними елементами функціональності базових ГІС-платформ 

через їх графічний інтерфейс користувача; як основа для   здатності застосовувати 

сучасне математичне і геоінформаційне забезпечення для вирішення типових завдань 

моніторингу. 

 

Уміння:  працювати у середовищі різноманітних ГІС-платформ та модулів моделювання, 

ефективно застосовуючи весь інструментарій даної програмної функціональності.  

 



 

 

 

 

Головним результатом навчання є формування у студентів геоінформаційної 

компетенції, якою є ефективне використання наявної інформації про розташування 

об’єктів у географічній оболонці, вміння створювати і працювати з географічною базою 

даних та з комп’ютерними тематичними та загально географічними картами. 

 

 

2. Тематичний план навчальної дисципліни 

 

Розділ 1. Основи  геоінформаційних систем і технологій 

 

Тема 1.1. Геоінформаційна концепція у сучасних географії та 

інвайронменталогії (науці про довкілля) 

 

Лекція 1. Геоінформаційна концепція у сучасних дослідженнях природно-

антропогенного довкілля. Сучасний інвайронментальний підхід к дослідженню 

середовища життя людини – методологія геоінформаційних систем (ГІС). Що таке 

геоінформаційна система у площині науки про довкілля? Особливості досліджень на 

підставі ГІС-аналізу. ГІС для предметних та регіональних проектів. Узагальнення 

розглянутих питань.   

 

 

Тема 1.2. Сутність ГІС, та їх практичні застосування у геології та географії. 

 

Лекція 2. Географічні інформаційні системи – сутність і  засіб реалізації 

інформаційних технологій в предметній галузі географії. Визначення ГІС – що таке ГІС 

в аспекті реалізації інформаційних технологій? Електронна карта. Поняття топології – 

подальше тлумачення.  

 

Лекція 3. Зміст ГІС та її  застосування  у геології та географії. Сутність ГІС. ГІС 

і системи комп’ютерної картографії. Візуалізована база просторових даних, аналітична 

система, видавничо-редакційна система, все це - ГІС. Растрове і векторне зображення – 

структури даних. Внутрішня і зовнішня бази даних ГІС. Приклади геологічних карт в 

ГІС. Навчальний ГІС-проект, створений під час практики. 

 

 

 

 

 

 

Розділ 2. Розвинена ГІС-функціональність: концепція Веб-ГІС; просторовий 

аналіз та основи ГІС-моделювання; геообробка даних дистанційного зондування 

 

Тема 2.1. Концепція Веб-ГІС. Просторовий ГІС-аналіз та геовізуалізація 

 

Лекція 4. Концепція Веб-ГІС: на прикладі застосування даних дистанційного 

лазерного сканування у веб-платформі для відтворення і аналізу міського середовища. 



 

 

 

 

Дослідження міського середовища через ГІС-засоби. Основи дистанційного лазерного 

сканування – лідарна з’йомка. Моделювання, аналіз і візуалізація міського середовища 

через обробку лідарних даних. Веб-ГІС як розподілена інформаційна система для 

відтворення міського середовища.  

 

Лекція 5. Основи ГІС технологій просторового налізу та моделювання. Загальне 

призначення та зміст геоінформаційних технологій. Поняття бази просторових даних, 

растрова та векторна моделі. Введення даних в ГІС. Геомоделювання та геовізуалізація 

на сучасних ГІС-платформах 

 

Тема 2.2. Основи ГІС-моделювання. Подальше вивчення подання просторової 

та атрибутивної інформації у ГІС.  Обробка в ГІС даних дистанційного зондування 

 

Лекція 6. Геообробка для просторового аналізу. Формалізоване моделювання в ГІС.   

Геообробка і сучасна ГІС-платформа. Технологія геообробки.  Запуск інструментів 

геообробки у робочій області та діалогові вікна. Ланцюжок обчислень і моделювання у 

ГІС-платформі. Генерація моделей за допомогою Model Builder. Генерація моделі.  

Вимоги до користувачів ГІС з т.з. загально-платформних знань, вмінь та навичок.  

Формалізоване моделювання геологічного середовища. Інтеграція і візуалізація даних.  

Вимоги до користувачів ГІС з т.з. вмінь та навичок у спеціалізованих предметних гал 

 

Лекція 7. Аналіз даних дистанційного зондування для подальшого моделювання на 

настільних та веб- ГІС-платформах (настільна - ArcGIS та LandViewer – веб-

платформа). Аналіз знімків та функції обробки. Векторизація об’єктів по різним 

джерелам зондування та покращення зображення. Інші можливості функціональності 

Image Analysis  щодо обробки та аналізу знімків. 

 

 

 

 

 

3. Структура навчальної дисципліни 

 

Назви розділів і 

тем 

Кількість годин 

денна форма навчання заочна форма навчання 

 

Усього 
у тому числі 

Усього 
у тому числі 

л п лаб інд ср л п лаб інд ср 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

 

Розділ 1. Основи  геоінформаційних систем і технологій 

 

Тема 1.1. 

Геоінформаційна 

концепція в 

географії 

20 4 10   6 22 2 2   18 

Тема 1.2. Сутність 

ГІС, та їх 
28 8 14   6 26 0 2   24 



 

 

 

 

практичні 

застосування у 

геології та 

географії. 

Разом за розділом 

1 
48 12 24   12 48 2 4   42 

 

Розділ 2. Подальші прийоми роботи в середовищі ГІС. Просторовий аналіз та 

основи ГІС-моделювання 

 

Тема 2.1. 

Подальше 

вивчення подання 

просторової та 

атрибутивної 

інформації в ГІС. 

Вступ до ГІС-

моделювання 

42 8 16   18 42 2 4   36 

Тема 2.2. 

Концепція Веб-

ГІС 

30 4 8   18 30 2 2   26 

Разом за розділом 

2 
72 12 24   36 72 4 6   62 

Усього годин 120 24 48   48 120 6 10   104 

 



 

 

 

 

4. Теми практичних  занять (по годинах для ДФН / ЗФН) 

 

№ 

з/п 

Назва теми та короткий зміст заняття Кількість 

годин - 

ДФН 

Кількість 

годин - 

3ФН 
1  Початок виконання Практикуму № 1 із платформи ArcGIS за 

авторським посібником «Робота у середовищі ГІС-платформи 

ArcGIS”. Початок роботи з новою ГІС-платформою вільного 

розповсюдження QGIS – базова функціональність. 

 

2 

 

2 

2 Продовження знайомства з ГІС-платформою MapInfo – 

робота з мультимедійним підручником  – візуалізація і 

редагування таблиць. Продовження роботи з Практикумом 

№ 4 із MapInfo. Продовження знайомства з ГІС-платформою 

QGIS: початок розгляду теми Оформлення ГІС-карт 

 

 

2 

 

- 

3  Продовження знайомства з ГІС-платформою MapInfo – 

робота з мультимедійним підручником – підсумування 

таблиць. Виконання узагальнюючої вправи із MapInfo – 

побудова SQL-запитів та тематичних карт. Робота з 

платформою ArcGIS за авторським підручником: Послідовно 

треба виконати параграфи 1.1. Шари карти; 1.2. 

Масштабування і навігація по карті;1.3. Збільшуване Скло. 

Вікна Перегляду і Огляду Шарів. 

 

 

2 

 

- 

4 Виконання узагальнюючої практичної роботи із платформи 

MapInfo: Просторовий аналіз у ГІС – побудова ГІС-запитів 

та тематичних карт. Знайомство з пакетом 

геостатистичного та інтерполяційного моделювання Vertical 

Mapper Опитування за контентом Практикуму № 4 із MapInfo. 

Початок роботи з Практикумом № 5 – Тематичні карти 

MapInfo   

 

2 

 

 

 

2 

5 Продовження знайомства з повноформатною ГІС-платформою 

ArcGIS 10.X – виконання Практикуму № 1 – Основи ArcGIS. 

Продовження роботи на платформі QGIS – оформлення карт: 

побудова тематичних карт, візуалізація полігональних 

об’єктів  

 

2 

 

- 

6 Продовження роботи з ГІС-платформою вільного 

розповсюдження QGIS. працюємо з заключними трьома 

вправами – Створення вибірки об’єктів; Робота з таблицями 

атрибутів – частини 1 і 2.  Продовження виконання 

Практикуму № 5 із MapInfo – тематичні карти MapInfo. 

 

 

2 

 

2 

7 Продовження знайомства з QGIS –  пошук ГІС-об’єктів. 

Закінчення виконання Практикуму № 5 із MapInfo. 

Продовження роботи на платформі ArcGIS  у рамках розділу 

Знайомство з ГІС – Шари карти і вибірка об’єктів. 

 

 

2 

 

- 



 

 

 

 

 

8  

Продовження роботи відповідно навчального тексту Практикум із 

створення ГІС-карт…(Третій й Шоостий урок, ті ж самі дані – 

GIS-Tutorial). Початок виконання Практикуму № 6 із MapInfo – 

каталоги програм MapInfo. Продовження роботи на платформі 

ArcGIS 10.х:  робота з ГІС-об’єктами 

 

 

2 

 

1 

9   Продовження знайомства з QGIS –  пошук лінійних об’єктів, 

що перетинають інші об’єкти. Продовження виконання 

Практикуму № 6 із MapInfo. 

 

 

2 

 

- 

10  Робота на ГІС-платформі QGIS – закінчення теми Оформлення 

ГІС-карт. Початок роботи з веб-ГІС ArcGIS Onlne 

 

2 - 

11 Робота на платформі QGIS – Поєднання атрибутів об’єктів, 

базуючись на змістовних обмеженнях цих об’єктів. Закінчення 

виконання Практикуму № 1 із ArcGIS. Робота із новим 

підручником із ГІС-платформи ArcGIS – Getting to Know 

ArcGIS. 

 

 

2 

 

    1 

12 Робота з ГІС платформою ArcGIS 10.x – початок нового 

розділу: Проектування змісту ГІС-карт. Продовження 

роботи з ArcGIS Online - базові карти й роботи з матеріалами 

ГІС-спільнотою. 

 

 

2 

     

     1 

13 Робота з QGIS  – Запити до графіків та їх редагування. 

Продовження роботи з ArcGIS Online – створення 

персоналізованого проекту. 

 

 

2 

 

    - 

14. Робота з QGIS – створення компоновки карт. Контрольне 

завдання щодо роботи на платформі ArcGIS 10.x (обробка 

статистичних даних щодо житлового фонду США). 

 

 

2 

 

     - 

15. 

 

Робота з QGIS – додання діаграм та таблиць, виведення карти 

на друк. Продовження роботи із новим підручником із ГІС-

платформи ArcGIS – Getting to Know ArcGIS – робота з 

ArcCatalog 

 

 

2 

 

     - 

 

16. 

Продовження роботи із новим підручником із ГІС-платформи 

ArcGIS – Getting to Know ArcGIS – робота з ArcMap. Робота з 

Практикумом № 2 із ArcGIS – Робота з атрибутивними 

таблицями. 

 

 

2 

 

     - 

 

17. 

 

Робота з QGIS – створення шейп-файлів із ГІС-об’єктів. 

Підготовка і виконання Семестрового контрольного проекту 

із ГІС-Платформи QGIS. Закінчення Практикуму № 2 із 

ArcGIS 

 

2  

    

     - 

 



 

 

 

 

 

18. 

 

Робота з ArcGIS: компоновка і оформлення ГІС-карт. Початок 

Виконання Практикуму № 3 із ArcGIS – Вибірки та запити. 

Оформлення ГІС-карт 

 

 

2 

 

     - 

19. Продовження роботи з ArcGIS: управління масштабуванням, 

створення карт хороплет. Виконання підсумкових завдань із 

компоновки і оформлення ГІС-карт 

 

 

 

2 

 

     - 

20. Продовження роботи з новим підручником із ArcGIS 

(англійською) Демонстрація результату виконання вправи 5c – 

Sharing your map –й відповідь на питання щодо тексту 

Exploring On-line resources. Подання результатів роботи з 

Розділом 6 – По мірі представлення свого ГІС-інтерфейсу 

треба відповісти на питання щодо теоретичного контенту 

систем координат і проекцій.  

 

 

2 

 

- 

21 Контрольне завдання: Подання покращеного варіанту 

Креативної Веб-карти. 

Початок роботи з двома контрольними завданнями  

Практикуму № 8 із ArcGIS – Третій розділ другої лінійки 

ArcGIS-практикумів – Компоновка і оформлення ГІС-карт. 

 

 

 

2 

 

 

- 

22 Подання домашнього завдання 20.1.: ваші результатів роботи з 

Практикумом № 7 із ArcGIS – Третій розділ другої лінійки 

ArcGIS-практикумів – Компоновка і оформлення ГІС-карт. 

Початок роботи з двома Самостійними Роботами Практикуму 

№ 8 із ArcGIS – Третій розділ другої лінійки ArcGIS-

практикумів – Компоновка і оформлення ГІС-карт. 

 

 

 

2 

 

 

- 

23 Подання  домашнього завдання 21.2.:  двох контрольних робіт 

Практикуму № 8 із ArcGIS – Третій розділ другої лінійки 

ArcGIS-практикумів – Компоновка і оформлення ГІС-карт. 

Робота з Практикумом № 3 із QGIS: Продовження роботи з 

Десятим розділом лінійки Практикумів із QGIS. Початок 

роботи з Одинадцятим розділом. 

 

 

2 

 

- 

24 Робота з Практикумом № 3 із QGIS:  

Закінчення роботи з Десятим-Одинадцятими розділам лінійки 

Практикумів із QGIS.  

 Представлення результатів своєї роботи по розділах 10-11 

разом з відповіддю на теоретичні питання щодо тексту 

практикуму. 

 

2 

 

1 

 Разом 48 10 

 



 

 

 

 

 
5. Завдання для самостійної роботи 

 
№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин - 

ДФН 

Кількість 

годин - 

ЗФН 

Форма 

контролю 

1 Створення та редагування векторних 

об’єктів у середовищі ГІС-платформ 

MapInfo Professional. Цифрування растру 

супутникових знімків  

 

 

10 

 

28 
 

 

Захист 

роботи 

2 Самостійне виконання вправ відповідно до 

змісту  англомовного підручника із ГІС-

платформи ArcGIS – GIS-Tutorial для ArcGIS 

10.8 

 

 

4 

 

8 
 

Захист 

роботи 

3. Самостійне виконання тематичного 

завдання із ArcGIS 10.x:  робота з базами 

геоданих 

   

 

8 

 

16 

 

Захист 

роботи 

4. Самостійне виконання тематичного 

завдання із ArcGIS 10.x:  геокодування 

 

 

8 

 

16 
 

Захист 

роботи 

5. Робота із регіональними проектами у 

середовищі ГІС-платформи QGIS 

 

 

18 

 

36 
 

 

Захист 

роботи 

 Разом  48 104  

 

 
6. Індивідуальне завдання 

- 

 

7. Методи контролю 

 

Усні опитування – перевірка домашніх завдань, опитування на усних колоквіумах, 

письмове тестування на поточному контролі, письмове тестування на іспитовому 

контролі.                     

 

8. Схема нарахування балів 

   

 

Поточний контроль, самостійна робота, індивідуальні 

завдання 

Разом 

Екзамен 

(письмова 

робота) 
Сума 

Розділи 1 Розділ 2 

Т.1.1. Т.1.2. КР Т. 2.1. Т. 2.2. 

ПР. 1-4 ПР. 5-10 ПР. 11-18 ПР. 19-24 

8 12 10 15 15 60 40 100 

 

Т1.1., Т1.2…, Т1.3…. – теми розділів 

ПР – практична робота 



 

 

 

 

КР – контрольна робота, передбачена навчальним планом 

 

9. Шкала і критерії оцінювання оцінювання  

 

Сума балів за всі види навчальної 

діяльності протягом семестру 

Оцінка 

для чотирирівневої шкали оцінювання 

90 – 100 відмінно  

70-89 добре  

50-69 задовільно  

1-49 незадовільно 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Критерії поточної успішності, проміжного і  підсумкового контролю  

Зміст оцінювання  поточної успішності та  для проміжного та підсумкового семестрового контролю при проведенні семестрового 

екзамену  

 

Поточний контроль та самостійна робота Разом Екзамен Сума 

Розділ 1-Т1.1 : 2 – мін. 

знач. 

Розділ 1-Т-1.2:  4 – 

мін. знач 
Розділ 2 – T2.1: 6 – мін. знач. 

Розділ 2-Т2.2: 8 – мін. 

знач 
60 

40 – макс. 

знач. 

100 – 

макс. 

знач 
ПР.1 ПР.2 ПР.3

-4 

ПР.5-

6 

ПР. 7-

8 

ПР. 

9-10 

ПР.11-

12 

ПР.13 ПР. 14 ПР. 

15 

ПР. 16-

17 

ПР. 18 

 

ПР. 

19-20 

ПР. 21-22 ПР.23-

24 
 

 

Письмовий 

тест; 

Комп’ютерн

ий тест  

 

 

 

60 + 40 

ДЗ 

УО; 

 

3 бали 

 

 

ДЗ 

УО; 

 

2 бали 

 

ДЗ 

УО; 

 

2 

бали 

 

ДЗ 

УО; 

КПР 

- ПТ 

3 

бали 

 

ДЗ 

УО; К 

УО 

 

4 б. 

 

 

ДЗ 

УО; 

 

4 б. 

 

ДЗ 

УО; 

КТ 

 

4 б. 

 

ДЗ 

УО; 

КТ 

 

6 б. 

 

ДЗ 

УО; 

КТ 

 

6 

балів 

 

ДЗ 

УО; 

КТ 

 

4 

бали 

 

 

ДЗ УО; 

КПРМ 

- ПТ 

4 б. 

 

ДЗ 

УО;  

 

4 б. 

 

ДЗ 

УО;  

 

6 бали 

 

 

ДЗ УО; 

КПР - ПТ 

 

4 б. 

 

ДЗ 

УО; 

КТ 

 

4 б. 

 

 

ПР 1, ЛР2 ... ПР24 – поточний контроль за темами лабораторних робіт і теоретичним контентом лекцій; Критерії оцінювання - % 

засвоєння знань, вмінь та навичок щодо предметного змісту теми у порівнянні із іншими студентами; Форми контролю навчальних здобутків 

студентів: Домашнє завдання – Усне Опитування (ДЗ УО); Колоквіум - Усне Опитування (К УО); Колоквіум Письмовий (КП); Контрольна 

Письмова Робота – Письмовий Тест (КПР – ПТ); Комп’ютерний Тест (КТ); 40 – макс. знач. – найбільша кількість балів, які можна отримати 

на підсумковому семестровому контролі – екзамені; 100 – макс. знач. – найбільша кількість балів, які узагальнено можна отримати по 

результатах вивчення курсу; 20 – сумарне мін. знач. по розділах – мінімальна кількість балів як умова зарахування розділу (допуску до 

підсумкового семестрового контролю)  

 

 

 

 



 

 

 

 

Зведений аркуш таблиці Excel щодо прикладу оцінювання поточної успішності та  для підсумкового семестрового контролю при 

проведенні семестрового екзамену із дисципліни Геоінформаційні Системи 

 

 

Геоінформаційні Cистеми- 20___/ 20__: Підсумковий контроль

В кожному ствопчику - балиЗавдання підсумкового контролю за номерами 

Поточна успішністьРозділ 2***: Іспит

Перша група Розділ 1**: 1 (14 б) 2 (6 б) 3 (14 б) 4 (6 б) Загалом Іспит Загальні бали Оцінка

Приклад 29 12 - 13 6 31 60 Задовільно

Приклад 57 13 6 14 6 39 96 Відмінно

Приклад 58 14 6 13 6 39 97 Відмінно

Приклад 57 14 6 12 6 38 95 Відмінно

Приклад 60 13 6 12 6 37 97 Відмінно

Приклад 50 12 6 12 6 36 86 Добре

Приклад 42 14 3 11 6 34 76 Добре

Приклад 27 12 - 14 - 26 53 Задовільно

**-Max=60 балів ***-Max=40 балів

Поточна успішість - відвідування пар, завантаження  у Google classrom (60 б., max) 20 балів поточної успішності - умова допущення до іспиту

 



 

 

 

 

Критерії оцінювання практичних й самостійних робіт студентів із дисципліни 

«Географічні інформаційні системи» 

 

Критерії оцінювання практичних робіт: 

 

Реалізація функціональності: 

Оцінка здатності студента реалізувати необхідну функціональність ГІС згідно завдання. 

 

Обробка та аналіз геоінформації: 

Оцінка навичок обробки геоінформації, включаючи спостереження, аналіз, 

інтерпретацію та візуалізацію даних. 

 

Використання ГІС-технологій: 

Оцінка вміння студента використовувати різні ГІС-засоби та дані в роботі. 

 

Якість інтерфейсу користувача: 

Оцінка зручності та ефективності інтерфейсу створеної ГІС-програми. 

 

Документація: 

Оцінка наявності та якості технічної документації до роботи. 

 

 

Критерії оцінювання захисту самостійних робіт: 

 

Зміст і структура презентації: 

- Оцінка чіткості та логічності структури презентації роботи. 

- Включення всіх необхідних складових: вступ, методологія, результати, висновки. 

 

Викладення матеріалу: 

Оцінка якості викладення теоретичних та практичних аспектів роботи. 

 

Відповіді на питання і обговорення: 

Оцінка якості відповідей на питання викладача та обговорення результатів роботи. 

 

Застосування ГІС-знань: 

Оцінка вміння студента застосовувати геоінформаційні знання в контексті самостійної 

роботи. 

 

Загальне враження: 

Оцінка загального враження від захисту роботи та професійного підходу до завдання. 
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